

杨浦积极做好疫情防控和经济发展“双统筹”

助企纾困,全面助力复工复产

编者按

“一手撑伞一手干活”,杨浦积极做好疫情防控和经济发展“双统筹”,区金融办、区税务局等部门主动搭建平台,多措并举,助企纾困,全面助力复工复产。

■毛信慧 宗禾

仅用2小时解决支付难题,跑出金融助企保供的加速度

疫情当下,如何跑出金融助企保供的加速度?

上海新积域信息技术服务有限公司是一家高新技术企业。公司业务以BPO呼叫系统的设计和日常营运维护为主,部分业务服务于瑞金医院等上海三甲医院。疫情期间,公司呼叫系统平台日夜坚守岗位。受封控影响,企业续贷的审批和放款都无法正常进行。为了切实解决企业的现金流问题,江苏银行上海杨浦支行完成了一系列前期准备手续。5月20日,江苏银行上海分行将疫情封控期间的首笔担保基金批次贷款发放给该企业。

近日,上海润裕食品有限公司在采购保供物资的过程中由于网银额度受限,无法完成支付。农业银行五角场支行获悉这一情况后,启动应急预案,调整审核,仅用2小时就连夜为企业解决了支付难题,确保企业顺利采购到物资。

某检测技术有限公司年初购置了一批检测设备等固定资产,导致流动资金短缺。在本次复工复产过程中,急需资金用于员工工资发放、采购质检试剂等。但公司财务部工作人员为居家办公状态,无法按常规流程申请授信。面对流动资金无法到位的困境,公司一筹莫展,十分焦急。

中国银行上海杨浦支行在调研访谈过程中了解这一情况后,积极为企业寻求解决方案。当得知企业网上银行认证工具在身边的情况下,运用线

上融资产品“银税贷”,通过视频连线指导线上申请、支行值守员工加急发起贷前调查等方式,为企业提供了300万元流动资金贷款。

一对一指导,金融服务“隔空投送”

某国际贸易有限公司主要从事出口业务,企业近期因准备进口大量生牛内,急需一笔流动资金。中国银行杨浦支行得知这一情况后,与上海分行普惠金融事业部积极沟通,为企业制定出最合适的授信方案,并及时为其完成新增授信审批。因受到封控影响,企业的“三章”分别在不同员工家中,于是,中国银行杨浦支行采取线下闪送递送、线上见证等手段完成借款合同等放款材料的签署工作。签约当日,就完成550万流动资金贷款的投放和境外汇款事宜,协助客户解决了该笔贷款业务的审批和投放。

疫情期间,大型外资企业A公司遇到发薪难题。工商银行鞍山路支行得知这一情况后,主动联系企业及支行职能部门,制定了特事特办业务方案,通过微信视频一对指导企业线上操作发薪,为企业按原计划完成代发提供通道。近日,该公司又遇到紧急境外汇款需求。工商银行鞍山路支行通过一事一议流程,仅用一天时间为公司开立了外汇网银,并线上指导企业网银操作流程,完成跨境汇款。

工商银行中原支行在疫情期间外贸金融服务不断档,为上海YH包装技术有限公司应急开通企业网银跨境汇款和结售汇功能,协助企业向境外汇出6笔款项,成功解决企业境外资金支付难题。

5月23日,农业银行上海五角场

支行则成功为伊尔庚(上海)环境科技有限公司办理人民币1000万元“无还本续贷”业务投放。

伊尔庚是一家从事工业环境治理和修复技术的绿色产业公司。2021年,在杨浦区政府的大力支持下,农行五角场支行为企业办理了1000万元园区批次货产品,大大促进了企业的发展。今年,突如其来的疫情打乱了企业的部署,工程进度受到影响,现金流回笼遭遇困难。眼看5月贷款即将到期,企业面临巨大的资金压力。农行五角场支行积极谋划,为伊尔庚提供了“无还本续贷”业务支持。但由于封控管理,银企双方的办公条件受到较大限制,企业还存在部分材料无法提供、法律文本无法面签等困难。对此,农行五角场支行加班加点与企业紧密配合,只用了短短数天就完成了该笔贷款业务的审批和投放。

涉税问题在“攻略”中迎刃而解

近来,杨浦区税务局通过在岗值守和居家办公相结合的方式,主动对接企业,保障税收工作稳定运行,高效服务企业复工复产。

为进一步推进新的组合式税费支持政策特别是大规模留抵退税的落地生根,确保政策红利直达快享,区税务局通过线上政策宣传辅导等多种形式,将税收优惠政策送至企业。

近期,货物和劳务税科党支部组织了两场线上“保运转重点企业”专项辅导会,为企业讲解减税降费最新优惠政策及发票使用等常见涉税问题,着重对企业问需问难,及时答疑解惑,并汇编最新政策要点及操作手册供企业参考。上海新动力汽车科技股份有限公

司近期遇到的涉税问题就在“攻略”中迎刃而解。“因为居家办公对税控盘等设备操作不太便捷,刚刚看到税务人员给我的增值税发票综合服务平台可由电子税务局进入使用攻略,这样操作就便利多了。”公司财务孙洁说。

第四税务所通过腾讯会议等形式,每周组织开展线上培训。四所青年干部王立彬、朱瑞近期还以“组合式税费新政”“疫情期间企业纳税申报有关事项”“企业所得税汇算清缴新变化”为主题,组织多场“税立方”纳税人学堂宣讲,方便企业了解享受最新税收优惠政策,为复工复产添力。

“六税两费”优惠政策延续实施并扩大适用主体范围,能够减轻小微企业税费负担从而助力企业发展。由于系统升级和疫情的原因,有不少企业未能及时足额享受政策优惠。财行社保科的周子琪通过大数据分析确定批量退税清册;王江坤作为“六税两费”政策落实的主要联系人,通过热点咨询问题、规范解答口径、录制线上课程,为企业答疑解惑。

随着批量退税的发起,要开具收入退还书发送至国库,才能真正地将退税款直接打入企业账户。为此,区税务局核算分析科加强与财政、国库之间的沟通协调,建立横向贯通的退税工作机制,兼顾退税资金精准到位和地方财政平稳运行。李春晴、戴晶、吴立萍等6名“女将”组成“退税巾帼突击队”,加班加点,短短五天就完成了任务,一笔笔退税款跑赢“最后一百米”,缓解了疫情之下小微企业资金紧张的局面。

企业急需发票?“非接触式”可领

发票对于企业生产经营具有重要

作用。

“没想到在疫情期间还能领到发票,实在是解决了我们企业的燃眉之急,太感谢了。”日前,上海洪松医疗器械有限公司财务刘艳在区税务局通过“非接触”方式顺利领取到500份增值税专用发票。

据了解,上海洪松医疗器械有限公司主要为嘉定区、浦东新区及上海部分医院提供疫情防控保障物资,但是由于近期疫情物资需求量大幅增加,原有的增值税专用发票数量已无法满足实际需求。“由于疫情防控物资的特殊性,必须要求票货一致才能确认收款,这就导致资金运转周期较长,公司可能面临着资金链断裂的窘境,因此急需使用发票。”刘艳说。

为迅速解决企业难题,保障防疫物资尽快运送至抗疫一线,区税务局快速响应,立即召集相关科室值守人员,研究情况紧急处理,制定非接触式发票领取工作方案,同时居家办公人员远程辅导企业办理相关手续。“我们员工居家办公,抄报税等事项在私人电脑上操作起来有些生疏。”刘艳说,“好在税务干部全程线上指导操作,辅导我完成了相关涉税流程,特别耐心、仔细!”

伴随着企业复工复产工作步伐加快,用票需求也逐日上升。区税务局一所通过前期对发票库存的盘点、对企业用票需求的调研以及对区税务局票仓储存容量的评估,摸排出发票需求数量,向市局票据中心提出调拨申请。在区税务局相关科室的沟通协调下,严格执行疫情防控措施下,领取了相应发票。一所党支部书记赵春霞介绍:“一所将做好每日预约票号发放工作,实时关注库存票量情况,切实保障发票申领,助力企业复工复产。”

杨浦常态化核酸采样点陆续开放中

■记者 汤顺佳 文/摄

本报讯 几顶蓝色四角亭支在入口,醒目的两米警戒线贴在地面,市民们戴好口罩,拿着手机,在工作人员的指引下有序排队……5月27日下午一点半,湾谷科技园门口的常态化核酸采样点“营业”了。该点位面向附近园区工作人员和小区居民免费开放。

记者在采访中了解到,当天前来接受核酸检测的市民中不少来自周边小区尚景园。5月26日起,新江湾城街道防范区实施“有限人员、有限区域、有限活动”,一些居民可以离开小区,在街道辖区活动。居民沈先生告诉记者,他和父亲二人当天是出来溜弯的,正好路过这个采样点,就先来熟悉一下。“算是踩个点,看看流程,以后就轻车熟路了。没想到现场秩序很好,各方面流程都简洁明了,一点不复杂,扫个码,捅一捅,几分钟就做完了。”

当天的队伍中还有一位孕妇。“我用手机一查,发现最近的核酸采样点就在小区门口,走过来只要几百米,5分钟也不用,真的挺近的,一点儿都不累。”这位孕妇表示。

此外,目前湾谷科技园内已有4家企业正式复工。园区内企业员工、物业工作人员须每日做一次核酸检测。如今点位就设在园区门口,步行只需2分钟,他们感叹,这较以前方便不少。

路过的快递员诸先生也说:“我前几天一直在旭辉广场做核酸,这两天送快递集中在湾谷这一块,我就用随申办查了一下附近核酸点,发现了这个点位,就直接过来了。”

据悉,目前,杨浦各街道正全力落

实常态化核酸采样点布局建设,按“两阶段三节点”快速有序推进点位开放。后续,杨浦还将根据点位实际运行情况,结合忙闲程度、居民个性化需求等,适时动态调整,不断改进采样服务。有需求的居民,可通过随申办查询点位信息,就近进行核酸采样。

相关链接

5月以来,区卫健委监督所对辖区便民核酸采样点开展了专项督导检查,进一步规范杨浦核酸采样点的工作,配合辖区推进常态化核酸采样点布局建设,强化采样点检测哨作用。目前已检查新江湾城、殷行、五角场等9个街道所设的便民核酸采样点83户次。

本次督查重点检查便民核酸采样点设置、采样点分区、采样人员管理和防护、消毒工作、标本转运、医疗废物处置等,旨在了解核酸采样点在采样时、采样后等各关键环节是否符合防控要求,保障常态化核酸采样工作顺利开展。同时,对便民核酸采样点设置管理单位、运营时间、采样点设施设备配备、采样工位、采样人员和辅助人员培训情况、样本转运、医疗废物处置、检测机构情况开展了全方位调查。

检查中发现,便民核酸采样点大多已在点位设置了采样亭或帐篷。

区卫健委监督所将进一步督查各个街道便民核酸采样点配套设施设备的布局情况;持续关注采样人员生物安全培训、日常消毒、样本的转运、医疗废物的安全处置等工作,进一步规范核酸采样点防控工作流程,全力保障市民核酸检测需求。

